

尚爱兰之女蒋方舟、李锐之女笛安、赵长天之子那多、刘墉之子刘轩、莫言之女管笑笑、叶兆言之女叶子、苏童之女童天米……近年来，一个又一个“文二代”在文坛显山露水。上周末，池莉的女儿吕亦池也带着她的首部译著《致我离家出走的女儿》加入了这个阵营。他们的头顶上，有着与生俱来的光环，在进军文坛的路上，优势明显。人们于是很好奇，“文二代”的写作状况到底如何？他们在多大程度上沾了父母的光？

撰文 徐颖

别问我父母是谁 请看我作品

“文二代”悄然进军文坛
不愿顶着“作家子女”的光环

》成长篇

父母作品影响不大

在“文二代”的写作中，作家父母究竟起了多大的作用？这是他们常常被问到的问题。

今年摘得“华语文学传媒大奖”最具潜力新人奖的笛安，是著名作家李锐蒋韵夫妇的女儿。她表示，父母的写作对她影响不是很大，但有一点帮助——就是书多。“小的时候我看书比别人多，而且我妈妈也特别喜欢给我念书。我觉得我会开始写作，有一个最基本的原因，就是对讲故事这件事有一种根深蒂固的迷恋。”

无独有偶，上个周末，池莉女儿吕亦池在上海签售时也表示，自己曾经试着去读母亲池莉的书，但很快就打住了。因为母亲在吃饭时聊过的话题，没多久就出现在书里了，让人感觉重复。叶兆言之女叶子的感觉也与此相似，“父亲在书里写的东西，我在生活中都听到过，太熟悉了。”但是对她们来说，最大的影响还是家里书很多。吕亦池说，家里的书柜一直通到天花板，可以任意选择自己喜爱的书。

》叛逆篇

写作和父母没关系

笛安获得“华语文学传媒大奖”新人奖时，发表了一篇感人的获奖感言，却唯独没有提到她的作家父母。“在公开场合我从不提及父母，这是我从出道那天起，父母给我立的规矩。我不会公开地说他们，他们也不会在公开的场合说我和我的作品。”笛安说：“我第一本书出版的时候，父亲甚至不愿意给我作序，也不愿意为了我的书开口去找任何人。他说过我得自己去闯。”

吕亦池首部译著完成，第一个读者就是池莉。但这次签售会，吕亦池则以“这是我自己的事情”为由，明确要求母亲池莉不要出现在签售现场。叶兆言也表示，从来没利用自己的作家身份从小对女儿进行过相关方面的引导。他说：“这不像中医，有独门秘方可以代代相传。”

》奋斗篇

自立门户靠作品说话

对于“文二代”的称呼，赵长天的儿子那多有点儿“郁闷”：“让人想起‘富二代’，不是什么好词儿。作家总是靠小说说事儿的。”确实，接过父母手中的笔杆勇闯文化圈的“文二代”们，拼的可是真材实料。那多至今已出版《甲骨碎》、《纸婴》、《变形人》、《幽灵旗》、《亡者永生》、《清明幻河图》等多部有影响力的作品。如今，那多在宣传时根本不用再提“赵长天之子”的名号。

此外，12岁就出版了《正在发育》一书的蒋方舟，其早熟的笔触令外界大为惊讶。2008年，蒋方舟通过了清华大学自主招生的考试，成为“名校才女”。莫言的女儿管笑笑2003年初以处女作《一条反刍的狗》杀入文坛。苏童的女儿天米12岁时就出了自己的个人作品集《我的钥匙你的门》，秦文君的女儿戴萦袅大二时出版了80后的青春故事《被磕疼的心》一书。目前在复旦大学读博的叶兆言之女叶子已出版了《带锁的日记》、《马路在跳舞》等书。立志从文的叶子还表示，希望嫁一个像父亲一样的男人。



蒋方舟



笛安

那多

吕亦池

《阿诚》被迫放弃倪大红

关于2006年在湖南卫视掀起收视狂潮的台湾八点档经典剧《阿诚》被重拍的消息，一直秘而不宣，近日，安徽卫视相关负责人惊爆其中内幕。

据称，《阿诚》一再延期开拍的原因有二，一个是安徽卫视一直苦等新版《三国》中饰演司马懿的倪大红，不料想，新版《三国》播出后争议颇多，司马懿却独受青睐，一剧竟令其身价涨了4倍，安徽卫视追涨不起倪大红过山车般涨身价，改换演员；二是安徽卫视方面暂不认可这部剧翻拍自湖南卫视热播剧的说法。采访中，该剧总制片人避谈与湖南卫视4年前热播剧《阿诚》的对比，只表示，希望安徽卫视投拍的《阿诚》也能被称为“一部可以超越《阿信》、《大长今》的励志经典之作”。
东快

苦等6小时，只为郭敬明

昨天中午，全国20个城市的书城同步发售了郭敬明新作《临界·爵迹》的限量版预售卡。北京、上海和南京等地，不少读者早早地赶到销售现场排队。

南京新华书店的一位宣传人员透露，虽然书店已经提前一周告知读者《临界·爵迹》预售卡发售时间为24日中午12:00，但郭敬明的粉丝还是按捺不住激动的心情，早早便守候在书店门口。排在第一位的读者更是清晨6点便来到了新华书店门口。到中午12:00准时发售时，这位读者硬是排了6小时的队。
快报记者 应嘉轩

》文娱快讯

《喋血钱塘江》王姬“潜伏”

今天，江苏综艺频道将推出大型反特剧《喋血钱塘江》，由素有“谍战剧专业户”的著名导演于立清执导，实力派演员韩童生、王姬演绎真实版的“潜伏”故事。
快报记者 沈梅

《就想爱着你》走红荧屏

电视剧《就想爱着你》近日在安徽卫视和高清视频网站奇艺同步播出，收视率双双飘红。

《就想爱着你》由言承旭、ELLA等主演，讲述了落魄的富家小姐和超级律师的感情故事。
快报记者 李谷

江苏科技大学 江苏工业学院(常州大学)

高起本专科(学历+技能)招生

·优势专业·宽进严出·学历教育部电子注册·本科生授予学士学位

学历+技能(高中起点本科)

- 1、土木工程 2、物流管理 3、机械制造与自动化 4、计算机科学与技术 5、会计学 6、电子商务 7、旅游管理
- 8、国际经济与贸易 9、信息管理与信息系统

学历+技能(高中起点专科)(初中起点2+2专科)

- | | | | |
|-----------------|--------------------|------------|-----------|
| 1、计算机多媒体技术 | 6、计算机应用技术(应用与维护) | 11、电子商务 | 16、船舶工程技术 |
| 2、现代物流管理 | 7、计算机应用技术(动画方向) | 12、会计 | 17、航海技术 |
| 3、计算机信息管理 | 8、广告经营与管理(广告与装潢) | 13、旅游管理 | |
| 4、机电一体化技术 | 9、汽车服务技术与营销(检测与维修) | 14、计算机网络技术 | |
| 5、建筑工程管理(造价与施工) | 10、国际贸易实务(报关与物流) | 15、数控技术及应用 | |

学校网址: <http://www.njccj-edu.com>

咨询电话: 025-66607755、66607766

025-66607748、66607758

学校地址: 南京市浦口区东大路2号

为让学生、家长顺利到校参观咨询，中央门汽车站出口右侧宝

丽德酒店一楼设有接待处，校车免费接送。火车站出口向西1站

路即到中央门汽车站学校接待处。联系人: 唐老师，电话: 13813048915

学生自己到校的，请与刘老师联系，电话: 13951785583。

9月1日开学

南京海员技术学校

学校位于浦口大学城高新区，座落于著名高校东南大学浦口校区东区校园，占地350余亩，建筑面积12万多平方米，校园环境优雅，富有文化品位，并蕴着浓郁的现代化气息。

学校与浙江大学合作，开设船舶驾驶、船舶机等优势专业，形成了理论知识全面、技能娴熟、动手能力强、就业前景好、收入水平高的特色专业。

镇江船舶学院具有良好的教学、科研条件，拥有各类实验室、实验室55个，实训室100多个，为学员进行专业课学习和毕业综合实习提供了得天独厚的条件，学校形成了一支以博士、硕士为骨干的教学科研队伍。还聘请了一些国内外专家学者担任名誉教授，为学校发展提供了强有力的人才支撑。

学校实行军事化管理、崇尚创新的现代化教学，开放式的信息交流平台、星级标准的规范化服务，为每一位学子创造最佳的学习和生活环境。

学校负责学生就业工作，入学当天，即签定《就业保障协议》！

知识改变命运 专业成就人生

高中起点三年: 1、船舶驾驶 2、船舶轮机

初中起点五年: 1、船舶驾驶 2、船舶轮机

近几年来，“大学生就业难”一直是社会各界关注的焦点，

大学生就业难已经是不争的事实。随着我国对外贸易加大，船运业发

展迅猛，对技术人才需求量大增，海员合格毕业生就业率100%。而

上海的工资收入占据了不同的航线，职位同其他行业具有非常大的

吸引力。

目前海员船员的工资参考如下(月薪): (沿海船) 驾驶船长为2000元，大副为19000元，二副为15000元，三副为13000元； (沿岸航

线) 驾驶船长为17000元，大副为14000元，二副为13000元，三管轮为11000元。(家长、学生咨询各航运公司)

早在以前，海员都是一个令人向往的职业，谁家甲冑在做国际海

员，走起路来挺胸抬头，海员不仅挣得多同时还能周游世界，由

于海员收入高，“上船一个人，富了全家”和“一年买车，三年

买房”曾被喻为“神户”王成为现实。

学校地址1: 镇江市桃花坞路130号(镇江船艇学院校区)

学校地址2: 南京市浦口区东大路2号(南京海员技术学校)

高中起点在镇江船艇学院校区就读，初中起点前两年基础

课程在南京浦口校区就读，后三年在镇江船艇学院校区学习。

为了学生、家长顺利到校参观咨询，初中起点学校在中央门

汽车站出口右侧宝丽德酒店一楼设有接待处，校车免费接送。火

车站出口向西1站即到中央门汽车站学校接待处。联系人: 唐老

师: 13813048915；

高中起点在镇江火车站或汽车客运中心旁(镇江大酒店2401

房门)设有接待处，校车免费接送。联系人: 唐老师 联系电话:

0511-82111100 13611518523

学校网址: <http://www.njhuizyuan.cn>

咨询电话: 025-66607755、66607766、66607748、66607758

9月1日开学